

随着改革开放的不断深入和现代化建设的不断推进，我们肩负的任务比以往更艰巨，面临的国际国内环境比以往更复杂。在这种情况下做好工作，对各级干部特别是领导干部的要求更高了，考验也更大了。加强政府自身建设，提高领导经济工作的水平和能力，是我们必须始终高度重视的一个问题。各级政府及其部门都要适应形势的要求，努力树立廉洁、勤政、高效、创新的新形象。要在从严治政，反腐倡廉，做艰苦奋斗、廉洁奉公表率的同时，要在以下三个方面进一步加大力度。

首先，要勤奋学习，求真务实，按客观规律指导实际工作。当前经济和社会生活中的新情况、新问题不断涌现，只有不断学习，才能正确分析和把握形势，提高政治敏锐性、政治鉴别力，增强纪律观念，更好地承担起党和人民赋予的历史重任。必须坚决贯彻江泽民总书记的要求，学习、学习、再学习，实践、实践、再实践，形成勤奋学习、勇于实践的良好风气。进一步学好马克思主义、毛泽东思想特别是邓小平理论，深刻领会精神实质，进一步坚定共产主义的理想信念，坚持走有中国特色社会主义道路。同时，要努力学习科技知识、市场经济知识、金融知识、法律和文化知识，特别是要注重学习反映当代世界政治、经济、文化新发展的各种新知识，不断深化对社会主义市场经济规律的认识，努力使自己的思想水平和知识水平适应时代前进的需要。

其次，要深入基层，调查研究，密切联系群众。做好政府工作，办法在群众之中，力量在群众之中。各级政府领导同志要深入基层，调查研究，解剖典型，总结经验，到人民群众



## 必须高度重视加强政府自身建设

本刊编辑部

的丰富实践中去汲取营养，使政府决策更加贴近实际，顺乎民意。要牢记全心全意为人民服务的宗旨，始终把人民利益作为政府工作的出发点和落脚点，切实帮助群众解决好生产和生活中的实际问题。要正确行使权力，克服官僚主义，大力弘扬求真务实、言行一致的优良作风，纠正和防止各种不良习气。进一步增强服务意识，多为基层办实事而不加重基层负担，不搞脱离实际的升级达标活动。加强部门之间的协调，形成办实事的整体合力。

第三，要转换职能，依法行政，提高办事效率和工作水平。政府机构改革是深化经济体制改革、促进经济和社会发展的迫切需要，也是密切政府同人民群众联系的客观要求。通过机构改革，政府职能要真正转变到宏观调控、社会管理和公共服务方面来，提高依法管理经济和社会事务的能力。根据中央的统一部署，省级政府机构改革在今年进行。在具体步骤上，上半年主要是制订改革方案，下半年组织实施。市县(市)政府改革在省级政府机构改革告一段落后展开。对这项工作，态度要坚决，准备要充分，步子要稳妥。要做好思想政治工作，教育干部职工顾全大局，遵守纪律，服从安排，维护机关正常的工作秩序，保证机构改革和各项工作顺利进行。提高依法行政水平，是各级政府机关及其工作人员面临的重要课题，必须认真执行国家法律、法规和政策，忠实履行自己的职责，规范行政行为，严肃政务纪律，确保政令畅通。进一步完善公务员制度，引进竞争激励机制，坚持德才兼备标准，努力建设一支高素质的专业化国家行政管理干部队伍。